
莆田水务集团笔试题答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列关于生产者物价指数（PPI）和消费者物价指数（CPI）的说法，正确的是（　　）。

 A． 我国CPI的统计范围包括食物、交通通讯、居民购房消费等八大类

 B． 当PPI指数增幅很大而且持续加速上升时，该国央行应该采取减息对策

 C． 消费者物价指数（CPI）是一个滞后性数据

 D． PPI反映生产环节价格水平，CPI反映消费环节的价格水平，因此，根据价格传导规律，CPI不会对PPI产生影响

『正确答案』
C
『答案解析』
A项错误，我国CPI的统计范围包括食品、烟酒及用品、衣着、家庭设备用品及服务、医疗保健及个人用品、交通和通信、娱
乐教育文化用品及服务、居住八大类。但居住消费大类中并不包括居民购房消费。B项错误，当PPI指数增幅很大而且持续加
速上升时，该国央行应该采取加息对策，防止通货膨胀。D项错误，一般来说，PPI对CPI进行正向传导，在特殊情况下，PPI
与CPI之间还存在后者向前者的逆向传导。

2、下列关于“请示”说法正确的是（ ）。

 A．若两个请示项关联紧密，且其中一事项的申请以另一事项是否获批为基础，则该两事项同一“请示”

 B．某区街道办事处向该市教育局行文应当用“请示”

 C．受双重领导的机关向上一机关请示事项，根据需要同时抄送给另外一个上级机关

 D．“请示”可用“特此报告，请批示”作结语

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查公文写作与处理。

A项错误，《党政机关公文处理工作条例》中“第四章 行文规则”的“第十五条”规定：“向上级机关行文，应当遵循以下规则：
······（四）请示应当一文一事。不得在报告等非请示性公文中夹带请示事项······”故两事项应分别提交请示。

B项错误，《党政机关公文处理工作条例》中“第二章 公文种类”的“第八条”规定：“公文种类主要有：······（十一）请示。适
用于向上级机关请求指示、批准······”街道办事处是我国乡级行政区街道的管理机构，其上级机关是区政府。而该市教育局不
是区街道办事处的上级机关，所以区街道办事处向该市教育局行文不能使用上行文，应当使用函。

C项正确，《党政机关公文处理工作条例》中“第四章 行文规则”的“第十五条”规定：“······（六）受双重领导的机关向一个上
级机关行文，必要时抄送另一个上级机关。”故根据现实工作需要，在必要时抄送另一个上级机关即可。

D项错误，请示的结语通常有较为固定的写法，由“征询语+期复语”组成。“征询语”有：妥否、当否、如无不妥等，“期复
语”有：请指示、请批准、请批复、请批示等。而“特此报告”是报告的结语。

故正确答案为C。

3、许多光学仪器的镜片表面会镶上一层增透膜，使光线成像更加清晰，如照相机镜头的表面，通常看上去会呈现出蓝紫色，这是由于以下哪种
原因形成的？

 A．光的干涉

 B．光的衍射

 C．光的偏振

 D．光的折射

『正确答案』
A
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『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，B、C、D三项错误，增透膜又称减反射膜，它的主要功能是减少或消除透镜、棱镜、平面镜等光学镜片表面的反射
光。其工作原理为光的干涉，当光照射到增透膜上时，会有一部分光在膜的两个面上反射回去，反射回去的光（两列波），
会发生干涉，而如果膜的厚度满足一定条件，两列反射回去的光波就会相干相消，从而增加这些元件的透光量，减少或消除
系统的杂散光。而照相机镜头的增透膜，一般选择特定的材料，使对人眼最敏感的黄绿色光进行相消干涉，使其反射光强减
弱，所以照相机镜头呈现出与黄绿色光互补的蓝紫色。

故正确答案为A。

4、川藏铁路被称为“史上最难建”铁路，起到连接我国中西部地区的重要作用，以下不处在川藏铁路沿线的是：

 A．雅安到林芝段

 B．色季拉山隧道

 C．大渡河特大桥

 D．可可西里站

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查地理国情。

川藏铁路是中国境内一条连接四川省与西藏自治区的快速铁路，呈东西走向，东起四川省成都市，西至西藏自治区拉萨市。

A项正确，雅安至林芝段位于四川省、西藏自治区境内，是川藏铁路上的一段，线路起自四川雅安，终至西藏林芝。

B项正确，色季拉山隧道正洞全长37.9公里，位于川藏铁路沿线的林芝市巴宜区境内的色季拉山。

C项正确，川藏铁路大渡河特大桥是川藏铁路的控制性节点工程，是川藏铁路进藏第一桥，大桥采用悬索桥方案，横跨泸定大
渡河峡谷。

D项错误，可可西里站是青藏铁路上的一座车站，位于楚玛尔河至五道梁间、可可西里国家自然保护区。

本题为选非题，故正确答案为D。

5、下列关于卫星导航系统的表述不正确的是（　　）。
 A． GPS是欧盟建立的卫星导航系统

 B． GPS的信号强度与准确度是可控的

 C． 北斗导航系统是我国自主研发的卫星导航系统

 D． “伽利略”导航系统是第一个基于民用的全球卫星导航系统

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，GPS是英文Global Positioning System（全球定位系统）的简称，其中文简称为“球位系”。GPS是20世纪70年代由美国
陆海空三军联合研制的新一代空间卫星导航定位系统。其主要目的是为陆、海、空三大领域提供实时、全天侯和全球性的导
航服务，并用于情报收集、核爆监测和应急通信等一些军事目的。

6、关于地下水，下列说法不正确的是：

 A．地下水能在岩石孔隙中自由流动

 B．沙漠地区的地下水资源严重匮乏

 C．地下水的无机盐含量比地表水更高

 D．敦煌月牙泉是地下水溢出地表形成的

『正确答案』
B

第2页 莆田水务集团笔试题答案

莆田水务集团笔试题答案 编号：25c5cb5c62786334bc2986b26308708d



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/62620020504

4010105

https://d.book118.com/626200205044010105
https://d.book118.com/626200205044010105

